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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Ethische Commissie Dierproeven  -  Goedkeuring nieuw experiment met varkens

De ethische commissie heeft opnieuw een experiment in Vlaanderen goedgekeurd. 
Wetenschappers mogen de gezichten van varkens afsnijden om een nieuwe 
bewaarmethode van aangezichten voor transplantatie te testen. In orgaantransplantatie 
wordt steeds meer een nieuwe bewaarmethode gebruikt waarbij het orgaan vochtig 
gehouden wordt tijdens de bewaring. Op het einde van de proef worden de dieren gedood.

1. Welke universiteiten zijn bij dit nieuwe experiment betrokken?

2. Hoeveel varkens zijn bij dit nieuwe experiment betrokken?

3. Wat is de duurtijd van het experiment?

4. Hoeveel nieuwe experimenten heeft de ethische commissie goedgekeurd in 2018, 
2019 en 2020?

5. a) Voor welke doeleinden waren deze experimenten? Graag een overzicht met 
diersoort en hoeveelheid dieren.

b) Waar zijn deze dieren na het experiment terechtgekomen? Graag een overzicht 
met diersoort en hoeveelheid dieren.

6. Welke nieuwe experimenten staan op de planning voor 2021 (en later) van de ethische 
commissie? Graag een overzicht met diersoort en hoeveelheid dieren.

7. Werkt de minister samen met andere Europese landen om onnodig dierenleed te 
voorkomen? Zo ja, graag een overzicht van die samenwerking. Zo niet, waarom niet?

8. Kan de minister het jaarverslag van de ethische commissie met een overzicht van hun 
werkzaamheden in 2018, 2019 en 2020 bezorgen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 393 van 27 januari 2021
van ELS STERCKX

1. Een dergelijke proef werd goedgekeurd om uitgevoerd te worden door de KU Leuven.

2-3.Het gaat om een maximum van 12 varkens waarbij het project werd goedgekeurd 
voor een periode van 1 jaar. Dit kunt u ook lezen op de op de website van de dienst 
dierenwelzijn gepubliceerde niet-technische samenvattingen.

4-5.Het gaat om 766 proeven in 2018 en 716 proeven in 2019. Dit kunt u ook lezen op 
de op de website van de dienst dierenwelzijn gepubliceerde niet-technische 
samenvattingen. De niet-technische samenvattingen van 2020 worden momenteel 
verzameld. 
Er bestaat geen overzicht van de doeleinden, diersoorten en aantallen. 
Er bestaat geen overzicht van het lot van de dieren na de proeven. 

6. Projectaanvagen van onderzoekers worden geval per geval door de ethische 
commissies beoordeeld. De ethische commissies maken dus zelf geen planning op 
maar zijn afhankelijk van de dossieraanvragen die aan hen voorgelegd worden.

7. De doelstelling van de Proefdierrichtlijn 2010/63/EU is om dieren die gebruikt worden 
voor wetenschappelijke doeleinden te beschermen waarbij het 3V principe hierbij 
centraal staat, nl. vervangen, verminderen en verfijnen. Het voorkomen van onnodig 
dierenleed past uiteraard binnen het principe ‘verfijning’ dat regelmatig de aandacht 
geniet op internationale vergaderingen samengeroepen door de Europese 
Commissie. 

8. Er zijn 18 ethische commissies die allen een jaarverslag opmaken van hun activiteiten 
en deze aan leden bezorgen. Mijn diensten kunnen deze documenten ten alle tijde 
consulteren. 


